

## 特朗普上台美日闹别扭？ 专家：只是在讨价还价



资料图：11月11日美日KS 17联合军演中，美国海军和日本海自驱逐舰“足柄”号巡航在菲律宾海

美国新当选总统特朗普在竞选中曾经要求日本政府全额负担驻日美军费用。日本首相安倍晋三14日作出回应，称“日美两国之间必须进行适当的分担”，显然并不愿意全额负担。驻日美军费用问题会不会影响美日两国的军事关系？美国新当选总统特朗普对美日军事同盟到底是什么态度？就相关话题，军事观察员李莉将为您深入解读。

竞选时的言论真正能兑现多少？

美国新当选总统特朗普竞选时曾表示，如果日本不全额负担驻日美军费用，将撤回驻军。军事观察员李莉认为，特朗普竞选期间发表的这些言论在执政之后能有多少真正兑现为政策，还有待于观察。

李莉：美国目前一方面自己的经济实力在衰退，另一方面经济的衰退并没有弥补在其它方面，比如说在全球实力的扩张，在欧洲和俄罗斯对峙，在亚太推进“亚太再平衡”等，这和目前美国实际的能力是相违背的。所以，特朗普他需要提出一个新的理念，这个理念就是要收缩。所谓的收缩，就是要不要把那么多的兵力部署在全球各个地方？另外在驻军费用上，要不要所在国来承担？

所以说，他实际上提出来的是一个宏观的概念，不仅是针对比如驻日美军、驻韩美军，他的讲话当中还提到了德国

，也就是所有目前美国所驻扎的国家。既然我给你提供了保护，你就必须要全额来承担我对你的保护费。所以这个理念我想他更多地还需要进一步细化。他这个高大上的理念能不能接地气，我觉得恐怕在最近就要见端倪了，而目前显然日本方面是不接受的，日本的女防长明确地讲，说目前日本已经承担的足够多了，所以不能够再为驻日美军提供更多的相关款项，所以我觉得下一步恐怕双方还要进一步做相关的弥合。

驻日美军费用额问题不会对其同盟关系产生实质影响

本月14号，日本首相安倍在参议院环太平洋合作协定（TPP）特别委员会的会议上也强调，日美两国之间必须进行适当的分担驻日美军费用，那么，驻日美军费用额问题会不会影响美日的同盟关系？军事观察员李莉指出，美国需要日本在亚太地区为他独当一面，驻日美军的问题只是一个讨价还价的过程，不会对美日同盟关系产生实质上的影响。

李莉：

实际上双方从心里都明白这只是双方讨价还价的条件，只是一个过程，不是一个结果。特朗普提出以这样一个要挟作为基本的条件，就是说如果你要是不承担全部的款项的驻军费用，我就撤军。特朗普抛出这样一个条件，本质上还是想达成促使日本承担更多的“保护费”的未来目标。但是是不是未来对方没有承担，他就要全部撤走，这个恐怕他还是要看条件。

现在我们可以简单地算一笔账，目前驻日美军有几万人，加上驻韩，整体的规模是很大的，撤出的这部分人，如果说撤回美国本土，显然不符合美国的全球战略；如果是撤到关岛，很可能撤军的实际费用比他目前驻扎在当地的费用还要高。这样一个现实，包括和他理想之间的差距，在未来双方随着进一步的细化，可能会产生进一步实质性的一些进展。

但是我觉得本质上它不会影响日美军的同盟关系，原因在于美国在亚太地区，特别是在目前自己实力有所衰退的情况下，需要日本为它独当一面，如果没有把日本这个盟友处理好，美国在亚太的战略利益是会受损的。

新任美国总统只是表达方式有所不同

军事观察员李莉指出，美国新任总统特朗普对于驻日美军包括日美关系的表述，和上届美国政府相比，只是战术上的不同，也就是在表达方式上有所不同，实质上并没有变化。

李莉：

比如说像“重返亚太”这个战略，奥巴马任期内他提出了。特朗普真正执政以后，他会不会全盘颠覆当时奥巴马所走的这个路线，我认为倒未必，但是很可能他不叫这个名称了。所以应该说骨子里实质性的东西是不会改变的，比如从美国对亚太战略来讲，未来我们可以看到几十年世界经济的龙头在亚太，如果美国错失掉这样一个经济发展的机会，包括搭车的机会，我想对于美国本身的利益来讲，也是会受到损害的。

所以说，特朗普目前所有的表达，都不能表明未来美国和日本军事同盟关系会发生本质性的变化，我觉得恰恰是双方打交道的方式可能会发生变化，这个是特朗普上任以后，美日之间是需要重新面对的。

”日前，中国民用航空局与国家发改委联合出台文件，今后机票打折不再受“下浮幅度最大不得超过基准价的45%”的限制。

第一个我们完全修复了所有的，昨天一个晚上的通宵。

当前文章：<http://www.machinery-factory.com/article/106.pdf>

发布时间：2018-02-21 02:04:25

[读心神探](#) [调解面对面](#) [都市奇门医圣](#) [男子为买房假离婚](#) [烧纸钱铅中毒](#) [攻城掠地](#) [英朗](#)  
[人间失格](#) [高考励志书籍](#) [保险励志视频](#)